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Dirección de equipo 

Pilar Aranda Ramírez

Rectora de la Universidad de Granada 

 En la actualidad, se demanda un cambio del modelo productivo que ha 
alentado a las Universidades de nuestro país al fomento de un diseño formativo 
orientado a dar respuesta a los retos que demanda la sociedad. La Universidad de 

Granada es consciente de la 
necesidad de participar en 
aquellos proyectos en los que la 
formación especializada requiera 
de la transferencia del 
conocimiento científico 
desarrollado en nuestros centros 
de investigación, como medio 
para contribuir a la excelencia y 
estimular la innovación en el 
ámbito profesional.  Con esta 
motivación, la Universidad de 
Granada, al amparo del convenio 
de colaboración, recientemente 
establecido con la Federación 
Andaluza de Baloncesto, ha 
asumido la coordinación y 
desarrollo de los libros de texto 
de los cursos de entrenadores de 
Nivel I que se impartirán en 
nuestra comunidad autónoma.  

Nuestra Universidad se 
encuentra por una lado orgullosa 
de poder contribuir de forma 
práctica a la formación de los 

técnicos, y con ello a la mejora del deporte en Andalucía en los ámbitos educativo, 
recreativo o competitivo y, por otro, agradecida a la FAB por la oportunidad de 
participar activamente en un proyecto que responde a una de las motivaciones básicas 
del sistema educactivo superior, la transferencia del conocimiento. 
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El objetivo principal del presente libro es hacer reflexionar al entrenador de 

baloncesto de equipos correspondientes a categorías de formación sobre aquellos 

aspectos a tener en cuenta en la dirección de equipo antes de iniciar una determinada 

competición. 

 

Los objetivos específicos son: 

 Reflexionar sobre el concepto de dirección de equipo y los factores que la 

condicionan. 

 Resaltar la necesidad de utilizar la competición como un verdadero medio 

formativo. 

 Analizar los factores que afectan a la dinámica de un equipo 

 Analizar las competencias que debe tener un entrenador de equipos en 

formación. 

 Aportar algunos aspectos a tener en cuenta para la gestión de los recursos 

humanos del equipo durante el proceso de entrenamiento y la preparación de 

los partidos de competición. 

 Analizar los criterios para una intervención eficaz en la gestión del equipo 

antes, durante  pautas de intervención del entrenador y al finalizar los partidos 

de competición. 

 Introducir las reglas de juego 
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